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Aranci. E, poiché vedo presenti l'onorevole ministro 
dei lavori pubblici, e l'onorevole Di Lenna rela-
tore, proporrei che si passasse alla discussione di 
questo progetto, che si trova al n° 14= dell'ordine del 
giorno. 

IVOCITO. Chiedo di parlare, 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole No-

cito. 
KOCITO. Io non ho da fare nessuna proposta, per 

precedenza di discussione di una legge sull'altra, e 
quindi non avrei alcuna difficoltà di accettare la 
proposta dell'onorevole Chimirri. Mi preme solo di 
osservare che coloro, i quali credono che il pro-
getto di legge pe-r la conversione in legge del de-
creto 16 dicembre 1878 concernente la fondazione 
di due istituti femminili superiori in Roma ed in 
Firenze sia una cosa da nulla e che si possa fare in 
pochissimi minuti,'si ingannano, poiché questo di-
segno di legge segna ii primo passo legislativo del-
l'Italia a proposito dell'insegnamento secondario 
femminile. 

PRESIDENTE. Per ora non c'è nessuno iscritto. 
Onorevole Romeo, ha facoltà di parlare. 
ROMCO. Io non mi oppongo affatto a che si seguiti 

ìa discussione secondo l'ordine dei progetti di legge 
iscritti all'ordine del giorno; non avrei anzi affatto 
parlato, poiché anche il parlare fa perder tempo ; ma 
assolutamente non posso accettare la proposta dell'o-
norevole Bolina». Io non parlo nell'interesse asso-
lutamente mio, ma nell'interesse di varie provincia. 
Per esempio, v'è il progettino al n° 7... (Rumori — 
Ilarità) 

Io chieggo alia Camera di seguitare la discus-
sione secondo l'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. La facoltà di parlare spetta all'ono-
norevole Sanguinetti ; ma mi pare che il meglio sa-
rebbe rimandare al 2 marzo tutta questa roba. 
(Sì! sì!) 

Non si è più d'accordo, e si perde ii tempo inu-
tilmente. 

Onorevole Sangninetti, ha facoltà di parlare. 
SANfilif̂ ETTI A. La mìa proposta è questa: che sia 

osservato l'ordine del giorno come si trova e che in 
conseguenza si proceda alla votazione di quella leg-
gina sulla riscossione delle imposte, che il ministro 
delle finanze attende con tanta ansietà. È l'or-
dine dei giorno che vuole la votazione. (Sì! sì! — 
No! no!) 

ROMEO. Io propongo che sia rimandata la discus-
sione di tutti i disegni di legge al 2 marzo. 

PRESIDENTE. Ella fa formale proposta? 
ROMEO. Sissignore. 
FUSCO. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. L'onorevole Fusco ha facoltà di par-
lare. 

FISCO. Comprendo che le considerazioni perso-
nali debbano essere assolutamente le ultime ; ma 
faccio riflettere che parecchi relatori di queste leggi, 
così nell'ordine coma sono iscritte, sono stati cor-
tesemente avvisati per telegrafo da amici, e si 
sono fatti un dovere di venir subito. Ora che sono 
giunti, dopo molte ore di ferrovia, si dirà loro : An-
date con Dio, non si fa più nulla! Se ci sono due 
ore, perchè non si comincia a discutere, così come 
sta, nell'ordine stabilito ? Io faccio dunque formale 
proposta che si proceda oltre nella discussione dei 
progetti di legge come stanno iscritti all'ordine del 
giorno. 

Una voce. Prima c'è la votazione nell'ordine. 
PRESIDENTE. Dunque, abbiamo diverse proposte. 

Una proposta sospensiva dell'onorevole Romeo, di 
rimandare ogni discussione al 2 marzo. Poi abbiamo 
diverse proposte d'inversione d'ordina del giorno; 
e queste proposte sono tre: una dell'onorevole So-
linas-Apostoli, che si discuta la legge portante il 
numero 14, la quale sarebbe la più lontana; un'al-
tra dell'onorevole Romeo, che si discuta quella por-
tante il numero 7, che verrebbe dopo ; un'altra del-
l'onorevole Ohimirrf, che si discuta quella segnata 
al numero 5. Dunque, dobbiamo votare in quest'or-
dine : prima la sospensiva, poscia l'inversione por-
tante innanzi il numero 14, poi l'inversione portante 
innanzi il numero 7, poi quella portante innanzi il 
numero 5. 

CHIMIRRI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole CM-

mirri. 
CIISliRRI. Per conto mio non credeva di suscitare 

così larga guerra facendo ìa mia proposta ; quindi 
la ritiro. 

FUSCO. Propongo l'ordine del giorno puro e sem-
plice su tutte le mozioni. 

PRESIDENTE. Ma la sospensiva ha la precedenza 
anche sull'ordine del giorno puro e semplice, perchè 
sospende ogni deliberazione. 

Dunque, coloro che approvano la sospensiva, nel 
senso di rimandare al due marzo ogni discussione, 
sono pregati di alzarsi. 

(La Camera approva.) 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Vollaro. 
VOLLERO. Raccomando che all'apertura della Ca-

mera sia pronta la relazione sulle quote minime. 
PRESIDENTE. Quando la Commissiona avrà fatta 

la relazione s'iscriverà all'ordine del giorno. 

I La seduta è levata alle 4 40. 


